

Az új közoktatási törvényjavaslat

Lapunk tegnapi számában ismertettük az új közoktatási törvényjavaslatot, amely — noha formálisan fel-számolja a „zeremetet” — a valóságban tág teret enged a különböző irányzatok érvényesülésének. A törvénynek ez a tendenciája az úgynevezett „Aguda szakaszban” nyilvánul meg a leg-kevésbé formában.

A törvény szerint bármelyik állami iskola növendékeinek szülei közölhetik a helyi tanügyi hatósággal azt a kívánságukat, hogy az iskolában — amelyben gyermekeik tanulnak — olyan tantartvet vezessenek be, amely túllép az egységes állami tanrend keretét. Amennyiben a szülőknek legalább hatvan százaléka támogatja ezt a kérést, az illető iskola elveszti hivatalos tanintézeti jellegét. Viszont az iskola mégis „bevetett” iskola fog maradni, ami azt jelenti, hogy a tanuló, aki ezt az iskolát látogatja, eleget tett a kötelező oktatásról szóló törvénynek. Forma szerint az ilyen intézet fenntartásáról a szülők gondoskodnak, viszont a miniszternek joga van megállapítani, milyen mértékben járuljon hozzá az állam az illető intézet költségvetéséhez.

Ez az intézkedés más szakkal azt jelenti, hogy az állam — hacsak részben is — de finanszírozni fogja azokat az iskolákat, amelyek kivonják magukat az állami oktatás keretéből. Főcélja pedig kielégíteni azoknak az agudista iskoláknak az igényeit, amelyek a közeljövőben felállítandó önálló agudista iskolahálózatához fognak csatlakozni.

A közoktatási tanács

A törvény biztosítani akarja a közoktatásban érdekelt összes tényezőket — elsősorban pedig a vallásos tényezőket — képviseletét. A jelenlegi közoktatási tanács helyett két testület állítanak fel, az egyiket a világi, a másikat a vallásos oktatás számára. A törvény aránylag széles hatáskörrel ruházza fel a vallási tanácsot, amely nemcsak kinevezéseket, hanem a tantervezésben elbocsátásának kérdésében is önhatalmalag intézkedik.

Az eddigi rendszertől eltérően a jövőben a tanköteles gyermekek nem az „iskolai irányzatnál” kell beírni, hanem a „lakóhelyhez legközelebbi állami vagy vallásos állami iskolába”. A törvény csak abban az esetben engedélyezi az egyik iskolából a másikba való átirást, ha az iskola túlszűfolt, és ezt a tényt az illetékes hatóságok minden kétséget kizáró módon megállapították és igazolták.

A törvény csak zsidókra vonatkozik

A kötelező oktatásról szóló törvény az ország minden lakójára vonatkozik. Ezen a téren nincsen semmi változás. Viszont az állami közoktatásról szóló törvény csak a zsidókat érinti. Ezzel kapcsolatban nincs ugyan a törvényben világos szakasz, de ez kitűnik az utolsó cikkelyből, amely a következőképpen szól: „A köz-

Elutazott Csehszlovákia izraeli ügyvivője

Nem nyilatkozik az Oren-ügyről

Ludvík Bartusek, Csehszlovákia izraeli ügyvivője tegnap elhagyta Izraelt és visszatért Prágába. Bartusek három és fél évig volt Csehszlovákia izraeli követ-ségének ügyvivője. Helyét ideiglenesen Josef Panc vette át, aki azelőtt Csehszlovákia helyettes konzulja volt Jeruzsálemben, az utóbbi időben pedig a telavivi követség titkári tiszttségét töltötte be. A luddi repülő-téren Bartusek előbb azt mondta az újságíróknak, hogy négyhetes szabadságra utazik Prágába, később azonban a követség sajtótá-jasában útján közölte az újságírókkal, hogy végleg el-hagyja az országot. A Mor-déchéj Oren sorsával kap-

margójára

oktatásiügyi miniszter kidolgozza a végrehajtási utasításokat, hogy ennek a törvénynek a rendelkezéseit összhangba hozzák a nem-zsidó tanuló elemi oktatásnak szükségleteivel, ugyan-csak gondoskodik arról, hogy tanácsot állítsanak fel ennek az oktatásnak.”

Az új törvény fény-és árnyoldalai

Elfogulatlan megfigyelők szerint az új törvényjavaslat nem valósítja meg teljes egészében az egységes állami oktatás gondolatát, de közelebb hoz bennünket a célhoz. Elvi szempontból ezt a javaslatot döntő fordulat-nak kell tekinteni.

A törvénynek azonban kü-lönböző gyenge pontjai van-nak. A legsúlyosabb kifogás, hogy a tananyagot két rész-re osztja olyképpen, hogy az egyik része — amely az órák 75 százalékát teszi ki — minden iskolára nézve kötelező, míg az úgynevezett „kiegészítő tanterv” eset-ről esetre módosítható. Fennáll ugyanis annak a veszélye, hogy bizonyos iskolák a kiegészítő tanterv szatnijá-ban politikai és ideológiai eszméket fognak bevinni az iskola falai közé.

A törvényjavaslatnak su-lyos hibája, hogy a szülők (hatvan százalék) kívánsá-gára, bármelyik iskola ki-vonható az állam fenntar-tása alól. Jakab Cházán, Mápám képviselő, a vita so-rán ezzel kapcsolatban azt állította, hogy a szocialista hité lényegében semmiben sem különbözik a vallásos ember hitéből. Ezt a szub-jektív érvelést nem lehet figyelembe venni akkor, amikor az állami oktatás teljes tőkéltes volta lebeg a szemünk előtt.

Rendőrök akadályozták meg

Abu Gos és Növé Aialon összeütközését

Kit ílt meg 40 dunám gyümölcse?

A jeruzsálemi korridorban levő Növé Ajalon és a szomszédos Abu Gos arab falu lakói között érdekes vizsály tört ki, a két falu határában elterülő 400 dunám gyümölcsös ügyében. A vizsály már majdnem verekedéssé fajult és a rendőrség csak nehezen tudta megakadályozni az összeütközést a kibuc tagjai és az arabok között. A vitás terület 1948-ban az Apotroposz a kibucnak adta, mert a gyümölcsös négy arab tulajdonosa eltávozott az országból. Az arabok köz-ben visszatértek Izraelbe, mire egyik Abu-Gosi hitel-zőjük a jeruzsálemi törvény-székhez fordult és előzetes foglalatást kért a gyümölcs-re, azzal, hogy a terület a neki tartozó négy arab tele-lajdonát képezi, amit telek-könyvileg is igazolni tud. A jeruzsálemi törvényszék va-sárnap kiadta a kívánt vég-zést és másnap a községi tanács tagjai és a pernyer-tes arab 30 munkással ki-vonultak a gyümölcsösbe és alá az Apotroposzsal a föld megdolgozására, beismerte azonban, hogy csak az 1951

Altalánosságban azonban

a törvény örömmel és elé-g-tétellel kell, hogy eltöltsön minden izraeli polgárt. Nagy vívmánya, hogy az elemi ok-tatás az állam kezébe, an-nak tulajdonába és fenntar-tása alá kerül. A négy elm-ismert „zerem” ellenőrző ta-nácsai megszűnnek, nincs többé szükség rájuk. A val-lásos állami oktatás pontos-san olyan állami jelleggel fog birni, mint a világi ok-tatás. Mindkét tanácsnak — úgy a világinak, mint a val-lásosnak — tagjait a minisz-ter fogja kinevezni és ezek a felelős miniszternek tar-toznak felelősséggel.

A törvény lényege, hogy az állami oktatás két irány-zatu lesz: egy világi és egy vallásos. A jelenlegi körülmények között ez is nagy vívmány. Az idő kérdése csupán, mikor fogjuk reali-zálni a teljesen egységes ál-mi oktatást, amely zsidó kultúrára és öntudatra, iz-raéli állampolgári jogokra és kötelezettségekre fogja egy-séges formában felnevelni az új generációt.

A két Finally-árva tragédiája a Kneszet előtt

Követelik a gyermekek visszaszármaztatását

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Benjamin Minz, a Poalé Agudát Jisz-ráél képviselője tegnap szó-vá tette a Finally gyermekek esetét és napirendi javaslat-ban kérte, hogy a Ház fog-lalkozzék ennek az árván-maradt zsidó gyermekpár-nak elrablásával. Meír Ar-gov (Mápám) a külügyi és hadügyi bizottság elnökének javaslatára a kérdést a kül-ügyi bizottsághoz utalták, hogy mint mondták: „ne a plénumban, hanem a bizott-ság keretén belül tárgyalják

A zászló és a himnusz

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap elutasította Eszter Raziél Naor (Chéru) által beterjesztett törvényjavasla-tot, ami a nemzeti zászló-nak, jelvénynek és himnusz-nak kiván kizárólagos ex-kluzivitást biztosítani, az ál-mi iskolák falain belül. A képviselő elmondotta, né-zete szerint az állami okta-tást előkészítők továbbra is fenn akarják tartani a vörös zászlót és az idegen himnu-szt az iskolák falain belül, jóllehet burkolt formá-ban és éppen ezért szüksé-ges az általa indítványozott törvényjavaslatot elfogadni, hogy „olyan nevelést adja-nak a gyermekeknek, az if-júságnak és a népnek, ami az oszthatatlan nemzetiegy-ség tudatát plántálja lel-kükbe.”

Dinur professzor közokta-tásiügyi miniszter javaslatá-ra a Ház napirendre tért az indítvány felett, mint ahogy a Kneszet jelenleg tárgyal a zászló és a himnusz törvény-javaslatáról.

IZRAEL IS „KÁRTÉRITI” NÉMETORSZÁGOT

A volt palesztinai német telepek vagyonának sorsa

Dr. Gerson Miron, az iz-raéli üzemanyag-társaság ve-zérigazgatója tegnap reggel külföldre utazott, hogy Iz-raél kormányának megbízá-sából tárgyalásokat folytasson a nyugat-német kor-mánnyal az Izraelben levő ingatlanvagyon sorsáról. Dr. Miron elmondta az újsá-gíróknak, hogy a tárgyalások Kopenhágában vagy Brüss-zelben július elején kezdőd-nek meg. Az öttagú német tárgyalóbizottság élén dr. Janz német külügyi állam-titkár áll.

A tárgyalás tárgyát képe-ző német vagyon annakide-jén az angol mandátumkor-mánnyal, mint ellenséges va-gyot, állami gondnokság alá helyezte és Izrael megalaku-lásakor az új zsidó hatosa-gok vették át. Izrael már két megállapodást kötött az izraeli részben maradt né-met vagyon felől. Az egyik

a német lutheránusokkal, a másik pedig a német katol-ikusokkal jött létre. A tár-gyalások jelenlegi fázisában arról az ingatlanvagyonról lesz szó, amely az egykor itt élő német telepek tel-keket képezte. Ezek a telepek a második vilá-gháború kitörésekor részben elhagyták az országot az ittmaradtakat pedig előbb internálták, majd az angol uralom megszűnése után el-szállították őket az orszá-gból. Az ingatlanvagyon ma-gában foglalja a jeruzsá-lemi, jaffai és haifai német városrészeket, valamint Wil-helmina, Waldheim, Sarona és Bét Lechem német fal-vakat. Sarona közvetlenül az állam megalakulása után az akkor még Tel Avtiban székelő kormány rezidenciá-ja lett, a többi német város-részekbe és falvakba új be-vándorlók költöztek be. A tárgyalások a Németország-gal kötött kártérítési egyez-ményhez csatolt függelék rendelkezése alapján foly-nak, amelyekben Izrael köte-lezettséget vállalt a német vagyon kérdésének rendezésére. Amennyiben a tár-gyalások kilenc hónapon be-ül nem vezetnek ered-ményre, a függék előírása szerint az egyik skandináv állam kormányát fogják fel-kérni, hogy döntőbíróvá nevezzen ki. Az egykori pa-lesztinai német telepek nagyrésze most Ausztráliá-ban él és ezért az ausztrálai kormány megfigyelőt küld ki a tárgyalásokra.

Izraeli betörők

akertelen külföldi vendégcserepéle

Az izraeli rendőrség érte-sítést kapott arról, hogy a telavivi alvilág három is-mert tagja külföldön foly-tatja sikeres betörői tevé-kenységét. Egyikük, Strass-berg László, aki büntetésé-nek kitöltése után azon a címen kért Bejlugba szö-gyözését, hogy a Brüsszelben rendőrkékre került, Betörés közben tettenérték. A tudósítások betörő egy ugyancsak izraeli büntetés-ségi segítővel, kötélen felkú-szótt egy ház harmadik eme-leteré és egy lakásból elvit-te az összes ékszereket. Ami kor leereszkedett, a két elszakadt, Strasser lábát törte, büntetésének pedig sikerült elmenekülnie.

A brüsszeli törvényszék hétvégi fegyháza itélt.

Párisban elfogták Feich Tibor telavivi betörőt, aki hamis útlevelel, repülőgé-phen hagyta el az országot, miután sikerült valakit egy repülőgéj erejéig becsapa-nia. Franz Herzog, Euró-pában is ismert betörőt, aki négy évig Izraelben élt és néhány hónappal ezelőtt utazott vissza Európába, Né-metországban háromhavi el-zárásra ítélték, de sikerült megszöknie a börtönből. Ugyancsak Párisban köröz-tek T. Wolmann betörőt, aki illegális úton nemrég hagy-ta el Izraelt.

A TEL-AVIVI MOZIK

HETI MŰSORA:

ELGADASOR KEZDETE:

1/2, 1/4, 1/2, 1/2

ALLENBY: Tomorrow is another day

ARGAMAN: Szénad

ARMON DAVID: Botrány

Chechenherben

BET HAAM: Union Pacific

CHEN: Rebeka (A Manderley-ház asszonya)

EDEN: The Jewess from Warsaw

ESZTER: Portrait from life

GAN-RENA: Manna

MIGDALOR: Sons of Musketers

MUGALOR: Shadow of the Kapo

OFIR: Adorable Creatures

ORION: Betűk, Heli

TAMAR: Cry, the beloved country

JAFFOR, Jaffa: A tangeri tolvaj

le azokat az átgondolt ak-ciókat, amelyeket módunk-ban van a gyermekek érde-kében tenni.”

Minz képviselő ismertette a Finally gyermekek elrab-lásának körülményeit és em-lékeztetett arra, hogy a ka-tolikus egyház többször tett ígéretet a gyermekek vissza-származtatására, amelyeket nem tartott be. Egymillió zsidó gyermeket gyilkoltak meg Európában, a legbrutá-lisabb kegyetlenséggel és csak nagyon kevesen maradtak meg. Vajon ezt a keveset is el fogják rabolni tőlünk? — tette fel a kér-dést a szónok és mindjárt megadta rá a választ, mely szerint „kötelességünk vi-gyáznai a Finally árvákra, mert ők a zsidó nép gyerme-kei, akikről soha nem fo-gunk lemondani. A Finally-gyermekek hozzánk tartoz-nak: E két árva gyermek bevoaul a zsidó történelem-be, népünk szenvedéseinek történelmébe. Ha a Finally-gyermekeket nem fogják visszaadni, akkor a husza-dik század emberisége to-vábbi szegényfoltot ragaszt homlokára.”

„A Finally testvérek a spanyolországi hegyek magas falai mögött kiáltanak fel-ünk: Mentsetek meg benn-ünket, hozzatok vissza szün-leink családjához, népünk-höz és vallásunkhoz. Ez a finaláda az egész felvilágo-sult világot megrázza és egyre nő az igazság és a jog-hiveinek száma, akik követ-lik a gyermekeknek jogos gyámjajkhoz, az Izraelben élő Judit és Mose Rosnerhez való visszaszármaztatását.”

A szónok végül kérte a Házat, hogy forduljon a vi-lági lelkiismeretéhez és fe-jezze ki aggodalmát a gyer-

Nehru is hiába közvetített Kairóban?

Nagib demagóg nyilatkozatai

Kairó (UP). Mohamed Ali, Pakisztán miniszterelnöke ma elhagyja Kairót és haza-indul Karacsiba, míg Nehru indiai miniszterelnök még folytatja a tárgyalásokat Nagib tábornokkal a suez-i vizsály megoldásáról. A kül-szöj jelek szerint itélve, a két indiai államférfinak nem igen sikerült megtörni Na-gib makkasságát.

— Eden három epeműtét-je. Eden angol külügyminisz-ter a jövő héten elhagyja a bostoni kórházat, ahol a harmadik epeműtétet haj-lították végre rajta. Az orvos-ok közleménye szerint a műtét teljes sikerrel végző-dött és Eden teljes mérték-ben felépült, de még hosz-sabb pihenésre van szükse-g. A külügyminiszter két-három heti amerikai üdülés után visszatér Angliába.

mekek sorsa iránt, akiknek kiszolgáltatása igazságos és méltányos, úgy vallási, mint izraeli nemzeti szempontból, valamint általános emberi és erkölcsi nézőpontból is.

Argov képviselő csatlako-zott az előtte elmondottak-hoz és kijelentette, hogy ne-zete szerint az egész Ház osz-tja az aggodalmát, amely a zsidóságot éltöti ebben az ügyben. Hangoztatta, hogy ez a követelés nemcsak a világ zsidóságában, de a töb-bi nemzetek körében is mély hatást váltott ki és egyre nő azoknak a száma, akik megrendült lelkiismer-ttel csatlakoznak a kiszol-gáltatási kéréshez.

Páris. (—) A párisi fel-lebbviteli bíróság tegnap el-utasította a két Finally-árva nevelőjének fellebbezését, amelyben megtámadta az elsőfokú bíróság ítéletét. A törvényszék ugyanis meg-fosztotta Antoinette Bruin asszonyt a Finally-árvak gyámjagságától és a gyerme-keket Izraelben élő nagynén-jüknek ítélte oda. Antoinette Bruin, egy grenobli cse-csemogondozó vezetőnöje volt az, aki áttérítette a gyermekeket katolikus hitre és ő szervezte meg a gyer-mekekről, amely hónapok óta az egész francia közvé-léményt foglalkoztatja. A felsőbb bíróság ítélete után be-avatott körökben azt vár-ják, hogy a katolikus egy-ház végre feladja ingadozó magatartását ebben a kér-désbe és végrehajtsa az egyezményt, amelyet a gyer-mekek visszaadásáról a pá-riasi rabbinátussal és a gyer-mekek hozzátartozóival kö-töttek.

Fejájás, izom-fájdalom, végtag-szaggatás, meghűlésnél.



ASCA
Tablets against rheumatic pains

Ben Gurion megfektette a lökhajtásos vadászgépeket

Országos úszóverseny Haifa. A naffai Maknabi szombaton rendezte az évad első országos úszó versenyét.

Ben-Gurion miniszterelnök és hadügyminiszter kedden délelőtt a luddi repülőtérről az izraeli légihaderő egyik támaszpontjára repült, hogy megtekintse a lökhajtásos repülőgépeket, amelyeket a légihaderő nemrégén kapott Angliából.

Churchill ismét közvetít

Olaszország és Jugoszlávia között

London (UP). — Alcide De Gasperi olasz miniszterelnök a nyugateurópai külügyminiszterek párisi konferenciájáról Londonba repült, ahol tegnap hosszas tanácskozást folytatott az angol miniszterelnökkel.

Beavott körök szerint a két miniszterelnök különös figyelmet szentelt két kérdésnek: Olaszország és a balkáni szövetség viszonya, és ezzel összefüggésben, a triestri kérdés. Churchill ismét megkísérli a közvetítést Olaszország és Jugoszlávia között, mert a triestri kérdés megoldása és az olasz-jugoszláv barátság helyreállítása lehetővé tenné Olaszország együttműködését a balkáni hármasszövetséggel, amelynek tagjai Törökország és Jugoszlávia.

Zsidó altengernagy az amerikai atombizottság élén

Az atomenergia polgári felhasználásáról tárgyalnak

Washington (UP). Eisenhower elnök közölte a szenátussal, hogy az atomenergia-bizottság lemondott előke, Gordon Dean helyébe Louis Strauss tartalékos altengernagyot akarja kinevezni. A szenátus valószínűleg még ma fog tárgyalni a kinevezés jóváhagyásáról. — Strauss altengernagy zsidó származású.

A kongresszus két házában közös bizottsága tegnap megkezdte a tárgyalást az atomenergia polgári felhasználásáról. Mint első szakértőt, az atomenergia-bizottság távozó elnökét, Gordon Deant hallgatták ki. A kongresszusi bizottság elnöke, Sterling Call azt reméli, hogy a több hétig tartó tárgyalások folyamán kiderül, milyen alapon lehet megszervezni az atomenergia ipari felhasználását, amely talán már a jövő év folyamán valósággá válik.

Egy év alatt: 20 ezerrel több iskolai tanuló Izraelben

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Ben Cion Dinur professzor közölte, hogy a Ház elnöke, Gordon Dean helyébe Louis Strauss tartalékos altengernagyot akarja kinevezni. A szenátus valószínűleg még ma fog tárgyalni a kinevezés jóváhagyásáról.

A Hitachdut Olaj Hungaria közleménye: Ezúton is szeretettel meghívjuk a Kfar Szabab és környékén élő magyarországi magyarokat a június 29-én délután este 8 órakor tartandó helyi csoport avatási ünnepélyünkre, amelyet a rector Weizmann 88. sz. közoktatóhelyiségében fogunk megtartani.

A fém munkások JUNIUS 28-ÁN, VASÁRNAP az OVÉD HACIONI listájára adják le szavazatukat. Az OVÉD HACIONI győzelme — a szervezett zsidó munkás győzelme. SZAVAZZ A BETŰRE!

Izraeli intézmények: Látogatás a Hisztadrut új székházában

Az Arlosoroff uti hétemeletes ház folyosóin

Tel Aviv, (Az Új Kelet tudósítójától). — A második Kneszet-választások idején, amikor a háznak még csupán a váza volt csak felépítve és csak sejteni lehetett, hogy az ország egyik legszébb tervezett épülete nő a klacionisták választási propagandájának egyik fontos témája volt az Arlosoroff-úti nagy ház, mondván „erre van cement, de az olé-lakások építésére nem jut.”

Mi szükség volt a nagy házra? Ez volt az első kérdés, amelyet feltettünk G. Lewinsohnnak, a Hisztadrut pénzügyi osztálya vezetőjének. Lewinsohn válaszából megkezdődött a derűlökés. Ki az Allenby úti régi központi épületen kívül, ahol 130 szoba van, a Hisztadrut vezetésének egyes osztályai a város kilenc különböző pontján voltak szétszórva. A nagytemplom melletti ügynevezet „Binjan Hámerekázi”-ban a Hisztadrut 36 szobát bérelt, a Mikve Jiszráel utcában 11-et, a Járkon utcában 15 szobát, a Lilienblum utcában 18-at, a Jehuda Halévy pedig 12 szobát. A horribilis lakberek kivül mindenütt külön telefonközpontot kellett fenntartani és ezeket a Allenby-úti központi épülettel — közvetlen vonalal — összekapcsolni. Ezenkívül a különböző tömegeket kellett alkalmazni, akik állandóan futkostak a város különböző pontjain elhelyezett ügyosztályok között. A központi adminisztráció nem tudta kellőképpen ellenőrizni azt sem, hogy a tisztviselők bejárnak-e rendszeresen hivatalukba. Az Allenby úti ház 1928-ban került a Hisztadrut birtokába, amikor összesen 70 ezer tagja volt, szemben a mai félmillió taglétszámmal.

Nyáron villamos szellőztetés, télen központi fűtés. Az épületnek két főbejárata van, egyik az Arlosoroff, a másik a Jabotinsky-útról. Az Arlosoroff úti főbejárat előtt hatalmas virágos kertet ültetnek. A Jabotinsky úti bejárat előtt 35 személykocsiparkolásra alkalmas, fedett beton-fészfert építettek, azokon kívül az egész épület hossza mentén fedetlen parkolóter van. Az izraeli posta az épületben fiókot nyit, amely elsősorban az épületet fogja szolgálni, de nyitva lesz a környék lakói számára is. Igen esztétikus látványt nyújtanak a hosszú, különböző színűre festett folyosók, a mennyezeti „ptilia”-alakú lámpák és a folyosók mentén elhelyezett tágas várótermek. Minden folyosót más-más színűre festettek, hogy tompítsák a hatalmas méretű épület egyhangúságát. — Ezt az eljárást alkalmazták a hivatali szobákkal kapcsolatosan is. Minden szoba más-más színű. Fehérre, világos-kékre, halvány-szürkére és krémszínűre festették a szobákat. Minden szobában beépített iratszekrény és beépített garderob van. Az ügyvezetés tagjai számára különleges nagyméretű szobákat építettek kombinált, beépített iratszekrényekkel. Minden szobában süllyesztett neon-világítás mellett hűtő-fűtő test van, amely nyáron hideget, télen pedig meleget ad, központi irányítás mellett.

Mit lehet építeni egy és negyedik fontból? G. Lewinsohn erre a kérdésre is készséggel szolgalt felvilágosítással. Az építkezéshez három és fél évvel ezelőtt fogtak hozzá. Amikor az építkezési anyagokat ellenőrzés alá helyezték, az épület betonváza már teljesen készen állott. A 13 és fél dunam kiterjedésű telket a Hisztadrut 1946-ban vásárolta 100 ezer fontért. A telkekre fektetett összeget más, kisebb telkek eladásából fedezték. Ma, a telk legalább 750 ezer fontot ér — jelenti ki G. Lewinsohn. — A Hisztadrut saját gazdasági vállalatának adta el az Allenby úti házat és a többi városi irodák eladásából összesen egy millió és 100 ezer fontot vett be. 1928-ban amikor az Allenby úti házat megvették, 10 ezer fontot fizettek ki érte. Az Arlosoroff úti telek egy részét a Hisztadrut átengedte az Építőmunkások Biztosító Alapjának és a „Mivtachimnak”, ebből további 120 ezer fontot kapott vissza a Hisztadrut. A hiányzó összeget bank kölcsön formájában szerezte meg a Hisztadrut vezetőség.

302 szoba — 11 ezer négyzetméter. Ami az épület architektúráját és modern technikáját illeti, minden dicseget a tervező Karmi mérnök és a Szolél Boneht illeti. Hogy az olvasónak némi fogalma legyen az épület méreteiről: egy közepes televízió, kétszobás polgári lakás mérete körülbelül 60 négyzetméter. Az Arlosoroff-úti palota 11 ezer négyzetméter. Az épületben 302 irodai szoba és négy nagy ülésterem van. Minden felhasznált anyag, beleértve a folyosókat és lépcsőházakat burkoló márványt is „focetát háárec”, kivéve a két Westinghouse-liftet, amelyek az amerikai hisztadrut gyűjtőakció ajándékai. Egy ilyen lift 13—15 embert, vagy egy tonna súlyt 25 másodperc alatt röpít a földszintről a hetedik emeletig. A harmadik, kis tartalék liftet hazai cégnél rendelték. Külföldről rendelték az ablakok alsó részéhez felhasznált páncélüveget is, mert ezt az üvegfajtát nálunk nem gyártják. Az épületet külön villanygenerátorral látták el, hogy a városi áramszünet idején a liftek tovább működhessenek.

Nyáron villamos szellőztetés, télen központi fűtés. Ezeket a frakciók részére rendezték be. Az ülésterem északi és déli falát sötét diófa burkolattal vonták be. A nyugati és keleti fal üveg és az egyes táblák sínekben járnak. Az ülésterem különböző stílusú bútorzattal rendezték be. A félkör alakban futó asztalok lapját fekete lakkolták, világosbarna székkel. Minden helyhez világos-zöld plasztikkal bevonat karosszék tartozik. Az ülésterem világítását a falak mentén körbefutó süllyesztett neoncsövekkel biztosították. Az ülésterem közelében egy televízió-képernyő méreteinek megfelelő búffét rendeztek be. Minden hivatali szobában telefonkészülék van, amelyen ügyvérek, mint házi beszélgetést lehet folytatni. A ház 25 önálló telefonvonallal rendelkezik, de a jelenlegi telefonközpontot automatára cserélik ki, amelyet Angliából rendeltek meg. Ha az új automata-központ megérkezik, a 302 szobának közvetlen városi vonala lesz.

Az új épület július elsején avatják fel, a központi vezetőség ünnepi-ülésének keretében. Aznap este az épület előtti szabad térségen az üzemi bizottságok és a mezőgazdasági települések 3000 képviselőjének jelenlétében népiünnepélyt rendeznek, amelyen valószínűleg Dávid Ben Gurion miniszterelnök is felszólal. Az ünnepségen — vendégművészi fellépéssel — szabadtéri koncertet rendeznek és a „Habima” tagjai az alkalomhoz méltó számokkal fogják szórakoztatni a közönséget.

HABIMAH MŰSORA: Tel-Aviv, jun. 25. csütörtök SIRJ EDES HAZAM Kirjót-Cháim, jun. 25. csüt. PEER GYNT

be a napsugarak a szobákba. Ezt, az ablakok köré épített betonpárkányokkal érték el. Az ablakok három részből állnak. A felső rész körülbelül 30 cm. nagyságban, beépített faredény, amelyet nem lehet elmozdítani helyéből, a középső rész áttetsző üveg. Ez a rész kinyitható, rögzített sarkokon forog és az ablakszárny a legnagyobb szélben is megmarad abban a helyzetben, ahogyan hagyják. Az ablak alsó része homályos páncél-üvegből készült. Az ablak a padlótól a mennyezetig ér és alsó párkányát márványból építették.

500 személyt befogadó ülésterem, 25 telefonvonal. A hetedik emeleten helyezték el a központi vezetőség ülésteremét. A mennyezetet akusztikai megdolgoztatással homorúra képezték ki. Az ülésteremhez oszlopok folyosó vezet, amelybe jobbról és balról szobák nyílnak. Ezeket a frakciók részére rendezték be. Az ülésterem északi és déli falát sötét diófa burkolattal vonták be. A nyugati és keleti fal üveg és az egyes táblák sínekben járnak. Az ülésterem különböző stílusú bútorzattal rendezték be. A félkör alakban futó asztalok lapját fekete lakkolták, világosbarna székkel. Minden helyhez világos-zöld plasztikkal bevonat karosszék tartozik. Az ülésterem világítását a falak mentén körbefutó süllyesztett neoncsövekkel biztosították. Az ülésterem közelében egy televízió-képernyő méreteinek megfelelő búffét rendeztek be. Minden hivatali szobában telefonkészülék van, amelyen ügyvérek, mint házi beszélgetést lehet folytatni. A ház 25 önálló telefonvonallal rendelkezik, de a jelenlegi telefonközpontot automatára cserélik ki, amelyet Angliából rendeltek meg. Ha az új automata-központ megérkezik, a 302 szobának közvetlen városi vonala lesz.

Az új épület július elsején avatják fel, a központi vezetőség ünnepi-ülésének keretében. Aznap este az épület előtti szabad térségen az üzemi bizottságok és a mezőgazdasági települések 3000 képviselőjének jelenlétében népiünnepélyt rendeznek, amelyen valószínűleg Dávid Ben Gurion miniszterelnök is felszólal. Az ünnepségen — vendégművészi fellépéssel — szabadtéri koncertet rendeznek és a „Habima” tagjai az alkalomhoz méltó számokkal fogják szórakoztatni a közönséget.

A ZSIDÓ VAGYONT VÉDŐ LIGA közli: 1. A Liga Berlinben és Münchenben kártérítési kérdésekben jártas szakemberek vezetésével irodákat tart fenn. 2. Az elmúlt hónapokban a Liga több mint 200 ezer márkát fizetett ki izraeli tagjainak. Az összes kifizetéseket bejelentették az izraeli pénzügyi hatóságoknak. 3. A Liga közvetlen kapcsolatot tart fenn az illetékes hatóságokkal Németországban, valamint azokkal a zsidó szervezetekkel, amelyek kártérítési ügyekkel foglalkoznak. 4. A Liga átiratot kapott a Zsidó Világkongresszus newyorki irodájától, (az átiratot Nechemias Robinson írta alá) amelyben közlik, hogy a tárgyalás alatt álló német szövetségi törvény értelmében minden egykori KZ-fogoly, aki német parancsnokság alatt álló táborban süllyedött, kártérítésre jogosult. 5. A Liga a közeljövőben Ros Piná mellett üdülőtelepet akar nyitni egykori KZ-foglyoknak. Az ezzel kapcsolatos tárgyalások befejezése előtt állanak. 6. A Liga Izrael minden városában irodákat tart fenn és ezekben 15 tisztviselő — köztük több ügyvéd — működik. Beíratási díj 1. — font. A kártérítési ügyeket olyképpen intézzük, hogy a honoráriumot eredményes elintézés esetén kapjuk meg. Felvilágosítást díjmentesen adunk. Mindenféle kártérítési ügyben forduljon a ZSIDÓ VAGYONT VÉDŐ LIGAHOZ

Tel-Aviv, Balfour u. 3. 9-1 • 3-7 Haifa, Herzl u. 31. 9-1 • 3-7 Jeruzsálem, Kikár Zion (Zion-mozi) 9-1 • 3-7 Natanja, Sderot Weizmann 5. 5-7 Chedera, Bét Hachálai, hétfő, szerda, csüt. 4-7 Beér-Séva, Hechaluc-u. 46. Chalili-nál 4-7

-RÁDIÓ-

6.30: Másik tova. - 6.35: torna. 6.45: zenéi óra, 7: hírek, 7.15: hangnemek, 12: déli zene, 12.50: a házasszony kívánásgyűjtője - 13.30: hírek, 13.45: Jeanette Mae Donaid - mezeiből, 16: a Miffa Hópájusz 1963 B-sorozatának háza. - Képzés a televízió Oláh sém teremből, 16.15: könnyű zene, 17: A Weil akkordeoncsapata. - 16.15: a sorozás folytatása, 18.15: hírek, 19: a Kol Jiszráel zene karának klasszikus hangversenye, 20.24: T'nách-részletek (112-122. zsoltár), 20.30: hírek, 21: klarinét számok, 21.15: izraeli zenészek kamaraműveiből, egy new-yorki hangverseny közvetítése. - 21.45: kedvenc dalok (a newyorki rádió héber adásának műsorából). - 22.15: a Kol Jiszráel zenekarának hangversenye, 22.45: könnyű zene, 23: hírszefoglalás. - Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: Francia hírek, 16: Puccini: II. Tabaro című operája, 17.30: Schuman: fantáziák, 18.30: francia hírek, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A fém munkások JUNIUS 28-ÁN, VASÁRNAP az OVÉD HACIONI listájára adják le szavazatukat. Az OVÉD HACIONI győzelme — a szervezett zsidó munkás győzelme. SZAVAZZ A BETŰRE!

HABIMAH MŰSORA: Tel-Aviv, jun. 25. csütörtök SIRJ EDES HAZAM Kirjót-Cháim, jun. 25. csüt. PEER GYNT

HIREK

5713 Tamas 12, csütörtök
1953 június 25.

Művelés díj befizetése,
egy hónapra IL 2.100.

Fiókok:

Munka, Szapira 13., telefon 2455.,
POB 4094.

Szerkesztés, Ben Juhász 2. szám
(kapu alatt).

Vidéki országos főmegbízott:
Alexandru könyvtár- és
impresarió-vállalat, Tel Aviv,
Jancsó Lavinia 14.

Erélyesen közbelépnek a túlorrázás megszüntetése érdekében. A Híztádrut tegnap utasította a helyi munkatanácsokat, hogy szigorúan ellenőrizzék úgy a magánvállalatokat, mint a köztisztviselőket s ott ahol az alkalmazottak túlorráznak, lépjenek fel erélyesen annak megszüntetésére. A szakaszvezetők között határozata értelmében, mindaddig, amíg a munkanélküliség tart, csak a központi kivételes engedéllyel lehet az alkalmazottakat túlorráztatni.

Leszúrtak két arabot. A telavivi törvényszék tegnap börtönbüntetésre ítélte két iraki olét, mert Ramlen megátadta és leszúrtak két arabot. A törvényszék a két olét, akit súlyos testi sértésért helyeztek vád alá, azzal védekezett, hogy az arabok becsmelelték Izrael államát és ez annyira felbőszítette őket, hogy végülis véredekésre került a sor közöttük. „Ha az arabok szidták is Izrael, ez még nem hatalmazza fel a vádlottakat, hogy önhatalmúlag véleltet mondjanak felettük” — mondotta Ávisár bíró és az egyik vádlottat négy, a másikat pedig kéthavi elzárásra ítélte.

Két szenzáció egyszerre: A jugoszláviai Fekete Könyv magyar vonatkozású folyóirata fotókkal és Halmi József nagy leleplező cikke Almásy Barna századosról, a Párisban élő tömeggyilkosról. Feltétlen vegye meg a legújabb HATIKVÁT!

A1492

Vakok ültöztrájkja. A Gederá melletti vakok falujának több lakója kedd délután szerdá délutánig megszállva tartotta a Malben Masaryk-tér 16. szám alatt levő főépületét és addig nem voltak hajlandók visszautazni falujukba, míg határozott ígéretet nem kaptak két követelésük teljesítésére. A vakok feliratot helyeztek el az épületen, amely így hangzik: „A vakok papirházakban laknak”. Küldöttségük azt követelte, hogy a Malben építsen nekik jelenlegi barakjaik helyett köépületeket és fizessenek drágasági pótlékot a bérükhöz, amelyet a Malben által berendezett műhelyekben végzett munkájukért kapnak. Mint hogy kedden a Malben igazgatói nem adtak nekik végleges választ, a vakok az épület lépcsőházában és a szemközti ház előcsarnokában töltötték az éjszakát. A környező lakók éjfélután teát és ételt hoztak nekik. Szerdán délután a vakok végre megkapták a Malben vezetőinek határozott ígéretét a két követelés teljesítésére és autóbusszal hazautaztak.

Munkában a tel-avivi betörők. Tegnap öt betörést követtek el Tel-Avivban. Izrael Launherr Melchet utcai lakásából 24 személyes ezüst érvesszőket és különböző ékszereket loptak el, négyezer font értékben. Abraham Rosenberg, József Hanaszki utcai lakásából ugyanakkor 1700 font készpénzt és 1300 font értékű ékszer tünt el. Elster Lutringer Szold utcai lakásából 1500 font készpénzt vittek el a tolvajok. Düsterwald Abraham KKL-körúton lakó tel-avivi polgár eltűnt ezüst és arany ékszerei értékét 550 fontra becsülték fel. Cvi Bruckstein, Sadal utcai lakásáról ezer font értékű berendezési tárgyat vittek magukkal az éjjeli látogatók, akik az esetek többségében a nyitott ablakon keresztül hatoltak be a lakásokba.

Epelméjünek minősítették az angol Kékszakkallt

Ma dönt az esküdtszék John Christie sorsáról

London, (UP). A londoni Old Baily esküdtszékének ma 9 férfi és három nő — ma hozza meg verdiktjét, hogy John Christie, a londoni tömeggyilkos akasztófára kerül-e, vagy pedig az elmeorvosgyógyintézetbe.

A tömeggyilkos ma teljesen összeroppant az ügyesen keresztkérdéseinek súlya alatt. Amikor az államügyész megvádolta, hogy elő re megfontolt terv alapján és felelősségének teljes tudatában gyilkolta meg feleségét, Christie hangos zokogásba tört ki. Az elnök utasítására a „vádlottak ketrecében” mikrofont szereltek fel, mert az esküdtek nem

hallották Christie suttogó hangon adott válaszait.

Az ügyesség tegnap két orvosszakértőt vonultatott fel, akik kijelentették, hogy Christie epelméjü és teljes mértékben felelős tetteiért, bár neki zavarokban szenved. A védelem viszont arra épít minden reményt, hogy sikerül Christie beszámíthatatlanságát igazolni.

Ma délelőtt a vád és a védelem beszédeire kerül sor, majd az esküdtek visszavonulnak és meghozzák verdiktjüket. Ha bűnösnek mondják ki Christiet, akkor az angol törvények szerint halálbüntetés vár rá.

Grotewohl ígér, a hõhér dolgozik

(Elsõoldali cikk folytatása)

tak száma, míg a keleti zóna többi részében 20—30 ezer ember került fogolytáborokba. A keletnémet lapok szerint a bíróságok egész Kelet-Németországban csak a „lá zadók” bûnperceit tárgyalják és a legszigorúbb ítéleteket hozzák. A lapok szerint további halálos ítéletek várhatók.

Kivégezték a kelet-német rendõrség három tagját is

akik nem akartak engedelmessé válni az orosz tiszti parancsának.

A szovjet hadsereg 300 ezer katonája valóságos vasgürüvel vette körül a keleti zónát és a fogolytáborok őrzésére külön osztagokat hoztak Oroszországból. A szigorú őrzet dacára tovább érkeznek a menekültek Kelet-Németországból. Berlinben többen a városban végigvonuló csatornákon úszva

Miért zsugorodott össze az alijja?

A Transzilvánia csütörtökön olék nélkül érkezik Haifára

A Szochnut alijjaosztálya mellett mûködõ közéleti személységekbõl álló tanácsadó testület nyilvános ülést tartott. Jicchák Rafael, az alijjaosztály igazgatója átfogó jelentést tett az alijja helyzetérõl. Elmondotta, hogy öt évvel ezelõtt, 1948 áprilisában 5499 zsidó alijjazott, 1949 áprilisában 23.302, 1950 áprilisában 8183, 1951 áprilisában 30.283, 1952 áprilisában 1471, az idén áprilisban pedig csak 489, 1953-ban 15 ezerre fog rûgni az olék száma. A kelet-európai államokból úgyszólván nincs semmi alijja, kivéve Bulgáriából és Lengyelországból érkeznek kis csoportok. Hírek terjed-

tek el a romániai alijja folytatásáról, ezek azonban nem felelnek meg a valóságnak és a Transzilvánia hajó csütörtökön olék nélkül fog megérkezni a haifai kikõtbe. Az arab államok zsidó közösségeit úgyszólván teljes egészükben befogadtuk, a nyugati államokból pedig a zsidók nem akarnak alijjazni. Az alijja növekedését hátráltatják a visszatérõk is akik õnmaguk igazolására fantasztikus történeteket mesélnek izraeli életükrõl. Ez olól csak a törökországi zsidók kivétel, akik közül 38 ezer alijjazott és 3 ezer visszatért, most azonban csaknem kivétel nélkül újra alijjazni akarnak.

Rafael ezután a marokkói, tuniszi és perzsiai zsidók alijjájával kapcsolatos súlyos nehézségekrõl beszélt. Nagyon sok közöttük a ragályos beteg. Külföldön kétezer ember, a Säär Háalijja olétáborban pedig ezer ember számára rendeztek be átmeneti kórházakat. Kedvezõtlen az északafrikai olék általános életkora is és a zsidó közösségek nagy nyomást gyakorolnak a Szochnutra, hogy a tehetetleneket Izraelbe hozzák át.

A kormány és a Szochnut közös intézménye, a koordinációs intézet igyekszik olcsón magasabb színvonalú lakásokat biztosítani a nyu-

gatorópai olék számára, szerzõdéses alkalmazást biztosítani szakembereknek és nagyobb kölcsönõket nyújtani számukra. Különbözõ közéleti személységek Franciaországba és Olaszországba utaztak, hogy akciót fejtsenek ki az ottani zsidók alijjája érdekében. Válság állt be az ifjúági alijja méreteiben is, mert a szülõk nem akarnak megválni gyermekükrõl.

Rafael beszámolója utána vitát rendeztek, amelyben a tanácsnak több tagja szólt fel.

A transzjordán parancsnok bocsánatot kért...

A hadsereg szõvivõje kömli: Hétfõh két határcsõdés történt. Transzjordán katonái rálõttek egy izraeli jágeres emberre, a Säär Háalijja autójára. Az arab légõ helyi parancsnoka az Izrael és Transzjordánia között a helyi parancsnokok találkozásáról létrejött egyezmény értelmében azonnal megbeszélsre hívta az izraeli helyi parancsnokot. A transzjordán parancsnok bocsánatot kért és kijelentette, hogy a lövéseket véletlenül adták le, majd ígéretet tett, hogy megteszi a megfelelõ lépéseket hasonló incidensek elkerülésére.

Kaddist mondtam a pénzemre

A szállodatulajdonos szõgyelte, hogy becsapták

„Kaddist mondtam a pénzemre és ezért nem tettem feljelentést a szelhamosok ellen” — mondotta tegnap a telavivi törvényszékben Menáse Háchinuchi, a telavivi Atlantic szálloda tulajdonosa, akitõl két szelhamos ügyes trüffel ezer fontot csalt ki. A tárgyalás anyagából kiderült, hogy mult év novemberében megszallt az Atlantic szállodában egy „külföldi turista”, aki a telavivi alvilág ismert alakja volt. Jiszráel Korngold, akit az alvilágban „Der Chaszid” néven ismernek, már több ízben vezetett félre telavivi kereskedõket a jaffai házak lebontásánál talált aranykincset. Ez esetben úgy csapta be a szállodatulajdonost, hogy megkérte, kísérelje ki Bât-Jámab, ahol lakást akar bérelni, mert tanácsára van szüksége. Háchinuchi engedett a kérésnek és kiutazott Bât-Jámab Korngolddal. Itt sokáig kevergtek a lakást és az egyik mellékutcaig egy munkásöltözött férfival találkoztak, aki csak románul beszélt. Korngold beszéde eleget a munkással és a beszélgetés tartalmát lefordította a szállodatulajdonosnak. „Kiderült”, hogy az illetõ munkás a Bât-Jámamal határos Givat Alijján egy régi arab ház lebontása közben aranykincset talált és a rendõrséget kereste, hogy bejelentse a dolgot, Korngold rábeszélésére azonban hajlandó volt kétezer fontért eladni a kincset. Altitásának igazolására a nála levõ zsákblõl olvett egy darab betõnt, amelybõl aranyécsillant elõ.

Korngold kijelentette, hogy hajlandó megvenni a leletet, de nála csak ezer font van és kölcsönkért a szállodatulajdonostól még ezret, Háchinuchi hozzájárult ehhez és visszautazott vendégével a szállodába. A munkás aznap délután megjelent és Korngoldt egy üres szobában átadott neki ezer fontot. Az eladó azonban a másik ezer fontot is látni akarta, mire Háchinuchi olvett a pénzt, amelyet a munkás betett egy borítékba és kijelentette, hogy az aranypénzek a nõvérénél vannak, aki a szálloda mellett várja. A borítékot a pénzzel a szobában levõ szekrénybe tette, bezárta, magával vitte a kulcsot és távozott azzal, hogy mindjárt visszatér a kincsekkel. A szállodatulajdonos és Korngold egy darabig várakoztak, de mert a

munkás sokáig késett, felnyitották a szekrényt és olvették a borítékot. Abban azonban nem pénz, hanem tizfontos bankjegyek formájára vágott nagy csomó papír volt. Korngold „becsaptak bennünket” felkiáltással elrohant és azóta sem tért vissza a szállodába. A tegnapi tárgyaláson Háchinuchi elmondotta, hogy szõgyelt feljelentést tenni a szelhamosok ellen. A rendõrségben a bûnözõk albumában felismerte mind Korngold, mind pedig a munkás fényképét.

A tárgyalást pénteken folytatják.

Blumenthal és Mizrahi fogva maradnak

Mose David alezredes, katonai fõügyész tegnap a terrorista szervezkedésnek Ramlen és Jeruzsálemben fogvatartott két gyanúsítottjának ügyében tárgyal. Ramlen a katonai fõügyész a rendõrõsghoz kérsere tiz napra meghoszabbította Jákob Blumenthal vizsgálati fõségát. Blumenthal Jeruzsálemben egy barlang közelében tartóztaták le, ahol tejeskannákban nagymennyiségû fegyver és löszert olvelt. Jákob Mizrahit, akit Blumenthal el együtt tartóztattak le, Jeruzsálemben vezették a katonai ügyész elé. Mizrachi tiltakozott az ügyész olvett az ellen, hogy levegõlten magánzárkában tartják. Az ügyész utasította a rendõrséget, hogy könnyítson Mizrachi helyzetén és elrendelte a vizsgálati fõségnek 10 nappal való meghoszabbítását.

Az ITIM értesülése szerint a rendõrség már a jövõ héten polgári bíróság elé állítja Blumenthal és Mizrahit tiltott fegyvertartás és terrorista szervezethez való tartozás vádjával. A per irattait már áttették az ügyészre.

Aprõhirdetések

BIZONYFI: Angol-magyar, 950 cl-dalás nagy szõtár, eladó. Gál, Haifa, Pevsner 8. A1497

VESENK kristályt, porcelánt, figurát, szõvõt, ágyszõvõt, abroncsot, mindentelõ készítményt, kobelint, stb. — Britán és Berolin, Jeruzsálem, Pevsner Nagy, Romzoi ház. Tel.: 2417. A1844

TOLTOTLIAT ADOK 400 hámnál izraeli bélyegérõl, AMSTY, GOLDSTEIN, T. A., Alshay 198. A1860

Jõhet a következő...

Joseph Laniel az új francia miniszterelnõkjelölt

Páris, (AFP). — Aurioi köztársasági elnök tegnap újabb kísérletet tett a 35 napos francia kormányválság megoldására. Miután Antoine Pinay közölte, hogy nem tud kormányt alakítani, az elnök tegnap ismét összehívta a politikai vezetõk rendkívüli tanácsát, amelynek ülése után közölte a válság kilencedik miniszterelnõk jelöltjének nevét. Ez Joseph Laniel, a kis jobboldali Köztársasági szabadságpárt 73 éves elnöke. Laniel már 21 éve a parlament tagja. Két év elõtt Pleven kormányában postaügyi miniszter volt, majd a Faure kormányban az államminiszteri tárcát töltötte be. Kétszer volt a parlament alelnõke és a világháború elején Paul Reynaud

kormányában mint pénzügyi államtitkár vett részt.

Laniel pénteken fogja kérni a parlament bizalmi szavazatát. Francia politikai körök szerint Lanielnek sincsenek különösebb esélyei, mivel a szocialisták õt sem fogják támogatni.

JERUZSALEM GONDJAI

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). Tegnap Ben-Gurion miniszterelnõk jeruzsálemi hivatalában kihallgatáson fogadta a fõvárosi gyáriparosok, kézmûvesek és a Híztádrut képviselõit, akikkel Jeruzsálem kritikus gazdasági és pénzügyi helyzetérõl, a munkanélküliségrõl és a fõváros speciális fejlesztési problémáiról tárgyalt. Mint értesültünk, a miniszterelnõk közölte a delegációval, hogy a legutóbbi minisztertanács határozata értelmében, a különbözõ kormányhivatalok elsõbbségi jogot biztosítanak a fõvárosnak úgy a kölcsönnyújtás, min a nyersanyagkiutalás, valamint a fõvároskörnyéki mezõgazdasági fejlesztése ügyében. A miniszterelnõk közölte, hogy a kormány eltökélt szándéka minden tõle telhetõ megtenni Jeruzsálem helyzete könnyítésére és a kabinet egy rendkívüli minisztertanácsban fog foglalkozni Jeruzsálem ügyével.

Felemlék a Kupát Cholim-orvosok fizetését. A szakaszvezetõ központ tegnap tárgyalta a Kupát Cholim orvosainak fizetésemelési igényét és a munkaidõ megrõvidítésére vonatkozó követelést. A központ, az orvosok alapfizetését 135 fontra emelte fel, de a munkaidõ megrõvidítéséhez nem járult hozzá.

Tel-Aviv város alkalmazottai 15 százalékos fizetésemelést kérnek. A szakaszvezetõ központ tegnap tárgyalta a telavivi városi alkalmazottak követelését fizetésüknek 15 százalékkal való felemlésére. Az alkalmazottak arra hívatkoztak, hogy a haifai városházán ezt a többletet már több mint fél éve megkapták a tisztviselõk. Ugyancsak tegnap tüzték napirendre a Mápam követelését, a Híztádrut bérpolitikájának reviziójára vonatkozóan. Döntésre mindkét kérdésben csak a jövõheti ülésen fog sor kerülni.

Vera Weizmann Londonban

Dr. Vera Weizmann, az elsõ államelnõk özvegye tegnap reggel Londonba utazott. D. Arin alezredes, dr. Cháim Weizmann egykori katonai szárnysegédjének társaságában. Dr. Vera Weizmann rokoni látogatásra utazik Párisban élõ húgához és londoni fiához. Mint egy két hónapot fog külföldön tölteni, ahol foglalkozni fog a függetlenségi náboru hadirokkantjainak ügyeivel is. Vera Weizmann ugyanis a rokkantak segélyszervezetének elnökõje.

„Paradise” patent szapsa 140.— font
4 ajtós politurozott szekrény, tilkõrrel 130.— font
Politurozott asztal 4 db. kárp. székkel 120.— font

„DETA”
JAFFA, 342-es utca 3 szám.
(A posta mellett.) (*)

Hatalon
A finom illatszertár,
nagy választékú és
szakszerű kiszolgálással.

Önálló, pontos munkában
gyakorlott

esztergályosokat
és lakatosokat

Jó feltételekkel felvesz:
Ing. KLOCZMAN B. M.
TEL-AVIV, a seregai K. M.
forgalmi rendõrség mellett. (*)